
Âàð. 1 (3351)
1. Íàïèñàòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷å-

ðåç òî÷êó (1, − 6, − 9) ïàðàëëåëüíî ïðÿìûì

`1 : x−3
5 = y−9

3 = z+3
5 è `2 : x−8

1 = y+4
3 = z+1

1 .

2. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè λ ïðÿìûå `1 : x−4
1 = y+3

2 = z+7
−4

è `2 : x−6
3 = y+7

−2 = z−λ
2 ïåðåñåêàþòñÿ? Íàéòè òî÷êó

ïåðåñå÷åíèÿ.
3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 4y − 4z = 0

ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé x
4 = − y = − z ?

4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 8y + 12z = 0
îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé − x

3 = y
2 = − z

3 ?

Âàð. 2 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿ-

ùåé ÷åðåç òî÷êó (− 5, 3, 7) ïàðàëëåëüíî ïëîñêîñòÿì
Γ1 : x+ 2z = 6 è Γ2 : 3x− 2y − 3z = 2.

2. Íàéòè òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè Γ : 5x−4y−z = 4
è ïðÿìîé `, ïåðïåíäèêóëÿðíîé Γ è ïðîõîäÿùåé ÷åðåç
òî÷êó (9, − 9, − 7).

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 2y + 4z = 0
ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé − x

2 = y
4 = z

4 ?
4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + y + z = 0

îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x
2 = − y = − z ?

Âàð. 3 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ÿâëÿþ-

ùåéñÿ ïåðåñå÷åíèåì ïëîñêîñòåé Γ1 : 5x − 2z = 8 è
Γ2 : 5x+ 3y + z = − 7.

2. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè λ ïðÿìûå `1 : x−8
5 = y−4

2 = z−1
2

è `2 : x−6
3 = y−7

5 = z−λ
−4 ïåðåñåêàþòñÿ? Íàéòè òî÷êó

ïåðåñå÷åíèÿ.
3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 4y + 3z = 0

ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé − x
5 = − y = − z

3 ?
4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 6y + 2z = 0

îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x
3 = y

3 = − z ?

Âàð. 4 (3351)
1. Íàïèñàòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷å-

ðåç òî÷êó (4, − 5, 7) ïàðàëëåëüíî ïðÿìûì

`1 : x−9
2 = y

−4 = z+2
3 è `2 : x−9

1 = y+7
0 = z+4

2 .
2. Íàéòè òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè Γ : x − z = 5 è

ïðÿìîé `, ïåðïåíäèêóëÿðíîé Γ è ïðîõîäÿùåé ÷åðåç
òî÷êó (7, − 5, − 2).

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 3y + 3z = 0
ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé − x

3 = y
3 = z

2 ?
4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 12y − 12z = 0

îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé − x = − y
3 = − z

3 ?

Âàð. 5 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿ-

ùåé ÷åðåç òî÷êó (− 7, 4, 6) ïàðàëëåëüíî ïëîñêîñòÿì
Γ1 : 2x+ 3y + 3z = 1 è Γ2 : x+ y − z = − 8.

2. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè λ ïðÿìûå `1 : x−3
5 = y+2

−4 = z+2
−3

è `2 : x−2
2 = y−4

1 = z−λ
−1 ïåðåñåêàþòñÿ? Íàéòè òî÷êó

ïåðåñå÷åíèÿ.
3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 3y + z = 0

ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé − x = y = − z
5 ?

4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 4y + 4z = 0
îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x

2 = y = − z ?

Âàð. 6 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ÿâëÿþ-

ùåéñÿ ïåðåñå÷åíèåì ïëîñêîñòåé Γ1 : 5y + 4z = 8 è
Γ2 : x− y = − 5.

2. Íàéòè òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè Γ : 4x+y−z = −4
è ïðÿìîé `, ïåðïåíäèêóëÿðíîé Γ è ïðîõîäÿùåé ÷åðåç
òî÷êó (9, 6, − 8).

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 2y + 2z = 0
ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé − x

3 = y
3 = z

3 ?
4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 3y − 3z = 0

îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x
3 = y = − z ?

Âàð. 7 (3351)
1. Íàïèñàòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷å-

ðåç òî÷êó (5, 1, − 6) ïàðàëëåëüíî ïðÿìûì

`1 : x2 = y+9
0 = z+6

−3 è `2 : x+9
1 = y−4

2 = z−6
1 .

2. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè λ ïðÿìûå `1 : x−2
2 = y+7

−1 = z+7
−2

è `2 : x−4
3 = y+5

0 = z−λ
−1 ïåðåñåêàþòñÿ? Íàéòè òî÷êó

ïåðåñå÷åíèÿ.
3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 3y + 3z = 0

ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé − x
3 = − y

5 = − z
2 ?

4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 4y − 6z = 0
îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x

2 = − y
2 = z

3 ?

Âàð. 8 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðî-

õîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó (− 2, 5, − 6) ïàðàëëåëüíî
ïëîñêîñòÿì Γ1 : 4x−3y+2z = 4 è Γ2 : 2x−2y+3z = 3.

2. Íàéòè òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè
Γ : 2x + 5y + 2z = − 9 è ïðÿìîé `, ïåðïåíäèêó-
ëÿðíîé Γ è ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó (− 2, 4, 4).

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 2y − 4z = 0
ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé x = − y

5 = − z
3 ?

4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 4y − 8z = 0
îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x

2 = y = − z
2 ?



Âàð. 9 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ÿâëÿþ-

ùåéñÿ ïåðåñå÷åíèåì ïëîñêîñòåé Γ1 : 3x+ y + 3z = − 2
è Γ2 : 2x+ y + 3z = 6.

2. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè λ ïðÿìûå `1 : x−4
3 = y−2

3 = z−2
−1

è `2 : x−1
3 = y+6

−2 = z−λ
2 ïåðåñåêàþòñÿ? Íàéòè òî÷êó

ïåðåñå÷åíèÿ.
3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 2y + 4z = 0

ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé x = − y
5 = − z

2 ?
4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 4y − 6z = 0

îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x = y
2 = − z

3 ?

Âàð. 10 (3351)
1. Íàïèñàòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷å-

ðåç òî÷êó (4, − 3, − 5) ïàðàëëåëüíî ïðÿìûì

`1 : x−3
0 = y+3

1 = z+1
−4 è `2 : x+9

2 = y−2
−1 = z−1

−3 .
2. Íàéòè òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè

Γ : 3x + 2y + z = − 3 è ïðÿìîé `, ïåðïåíäèêó-
ëÿðíîé Γ è ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó (5, 8, 8).

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − y − 3z = 0
ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé − x

5 = − y
5 = − z

5 ?
4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 6y − 9z = 0

îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé − x
2 = y

2 = − z
3 ?

Âàð. 11 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðî-

õîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó (2, − 9, − 7) ïàðàëëåëüíî
ïëîñêîñòÿì Γ1 : 3x− 5y+ 2z = 5 è Γ2 : x+ y− z = − 3.

2. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè λ ïðÿìûå `1 : x−4
5 = y−2

−1 = z+4
−3

è `2 : x−8
3 = y−6

1 = z−λ
−1 ïåðåñåêàþòñÿ? Íàéòè òî÷êó

ïåðåñå÷åíèÿ.
3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 3y + z = 0

ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé − x = − y
2 = z

3 ?
4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 6y − 9z = 0

îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé − x = y
2 = z

3 ?

Âàð. 12 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ÿâëÿþ-

ùåéñÿ ïåðåñå÷åíèåì ïëîñêîñòåé Γ1 : x− y − z = − 2 è
Γ2 : x+ z = − 1.

2. Íàéòè òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè Γ : y − z = − 6 è
ïðÿìîé `, ïåðïåíäèêóëÿðíîé Γ è ïðîõîäÿùåé ÷åðåç
òî÷êó (3, 0, 2).

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − y − 5z = 0
ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé − x = − y

4 = z ?
4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 3y − 9z = 0

îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé − x
3 = − y = − z

3 ?

Âàð. 13 (3351)
1. Íàïèñàòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷å-

ðåç òî÷êó (1, − 5, − 9) ïàðàëëåëüíî ïðÿìûì

`1 : x3 = y
0 = z+1

1 è `2 : x+2
2 = y−3

1 = z−1
2 .

2. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè λ ïðÿìûå `1 : x+4
0 = y−4

1 = z−7
1

è `2 : x−2
3 = y+9

−5 = z−λ
3 ïåðåñåêàþòñÿ? Íàéòè òî÷êó

ïåðåñå÷åíèÿ.
3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 4y + 5z = 0

ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé x = − y
3 = z

2 ?
4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 9y + 3z = 0

îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x = − y
3 = z ?

Âàð. 14 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿ-

ùåé ÷åðåç òî÷êó (5, 9, 1) ïàðàëëåëüíî ïëîñêîñòÿì
Γ1 : x+ y + 2z = 2 è Γ2 : 3x+ 5y + 4z = − 9.

2. Íàéòè òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè Γ : 4y + 3z = − 4
è ïðÿìîé `, ïåðïåíäèêóëÿðíîé Γ è ïðîõîäÿùåé ÷åðåç
òî÷êó (2, 3, 3).

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 2y − z = 0
ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé x

5 = y = − z
2 ?

4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 9y − 6z = 0
îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x = y

3 = − z
2 ?

Âàð. 15 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ÿâëÿþ-

ùåéñÿ ïåðåñå÷åíèåì ïëîñêîñòåé Γ1 : x + y − z = 0 è
Γ2 : x+ y + 4z = 5.

2. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè λ ïðÿìûå `1 : x
1 = y−1

3 = z−3
4

è `2 : x−2
1 = y+2

0 = z−λ
−1 ïåðåñåêàþòñÿ? Íàéòè òî÷êó

ïåðåñå÷åíèÿ.
3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + y + 2z = 0

ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé − x = y
3 = − z

2 ?
4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 3y + 9z = 0

îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé − x = − y = z
3 ?

Âàð. 16 (3351)
1. Íàïèñàòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷å-

ðåç òî÷êó (0, − 6, 5) ïàðàëëåëüíî ïðÿìûì

`1 : x−4
3 = y−8

4 = z
−2 è `2 : x−5

4 = y−2
−3 = z−4

4 .
2. Íàéòè òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè Γ : x+2y+2z = 7

è ïðÿìîé `, ïåðïåíäèêóëÿðíîé Γ è ïðîõîäÿùåé ÷åðåç
òî÷êó (5, 7, 3).

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 4y + 2z = 0
ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé x

5 = y
4 = − z

3 ?
4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 9y + 9z = 0

îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x
3 = y

3 = − z
3 ?



Âàð. 17 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðî-

õîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó (2, − 9, − 2) ïàðàëëåëüíî
ïëîñêîñòÿì Γ1 : x− z = 6 è Γ2 : 4x− 3y − 2z = − 4.

2. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè λ ïðÿìûå `1 : x−4
5 = y−7

4 = z−4
3

è `2 : x−2
3 = y−6

3 = z−λ
−1 ïåðåñåêàþòñÿ? Íàéòè òî÷êó

ïåðåñå÷åíèÿ.
3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − y − z = 0

ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé x
5 = y

4 = − z
4 ?

4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 3y + 2z = 0
îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé − x = y

3 = − z
2 ?

Âàð. 18 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ÿâëÿþ-

ùåéñÿ ïåðåñå÷åíèåì ïëîñêîñòåé Γ1 : x − z = − 6 è
Γ2 : x+ y − z = 1.

2. Íàéòè òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè Γ : x− 4y = − 7
è ïðÿìîé `, ïåðïåíäèêóëÿðíîé Γ è ïðîõîäÿùåé ÷åðåç
òî÷êó (4, − 10, 5).

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 4y − z = 0
ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé x = y = z

4 ?
4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 2y − 4z = 0

îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x = y = − z
2 ?

Âàð. 19 (3351)
1. Íàïèñàòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé

÷åðåç òî÷êó (1, 1, 8) ïàðàëëåëüíî ïðÿìûì

`1 : x+6
3 = y+9

3 = z+3
−5 è `2 : x−2

2 = y−4
2 = z+5

−1 .

2. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè λ ïðÿìûå `1 : x−5
1 = y−1

−1 = z+2
1

è `2 : x−6
4 = y−9

5 = z−λ
−4 ïåðåñåêàþòñÿ? Íàéòè òî÷êó

ïåðåñå÷åíèÿ.
3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 2y + 2z = 0

ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé x
2 = − y

4 = − z
4 ?

4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 6y + 3z = 0
îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x

2 = − y
2 = z ?

Âàð. 20 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿ-

ùåé ÷åðåç òî÷êó (− 4, 0, 5) ïàðàëëåëüíî ïëîñêîñòÿì
Γ1 : y + 5z = − 4 è Γ2 : x− y − 2z = − 2.

2. Íàéòè òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè
Γ : 2x + y + 2z = − 9 è ïðÿìîé `, ïåðïåíäèêó-
ëÿðíîé Γ è ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó (− 1, 2, 0).

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 5y − 3z = 0
ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé x

3 = − y
3 = z

5 ?
4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − y − 3z = 0

îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé − x
2 = y = z

3 ?

Âàð. 21 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ÿâëÿþ-

ùåéñÿ ïåðåñå÷åíèåì ïëîñêîñòåé Γ1 : 4x+ 4y + 3z = 10
è Γ2 : 4x+ 2y + 5z = 6.

2. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè λ ïðÿìûå `1 : x+4
1 = y−3

1 = z+1
1

è `2 : x+4
1 = y−5

3 = z−λ
−4 ïåðåñåêàþòñÿ? Íàéòè òî÷êó

ïåðåñå÷åíèÿ.
3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 4y − 3z = 0

ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé − x
2 = − y

3 = − z
2 ?

4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 12y + 8z = 0
îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x

2 = − y
3 = z

2 ?

Âàð. 22 (3351)
1. Íàïèñàòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé

÷åðåç òî÷êó (2, 5, 6) ïàðàëëåëüíî ïðÿìûì

`1 : x+8
3 = y+6

5 = z−1
5 è `2 : x+7

5 = y+4
−5 = z−6

3 .
2. Íàéòè òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè Γ : 3x−2y−z = 2

è ïðÿìîé `, ïåðïåíäèêóëÿðíîé Γ è ïðîõîäÿùåé ÷åðåç
òî÷êó (4, − 2, 0).

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 3y + 3z = 0
ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé x = − y

5 = z
5 ?

4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 9y + 3z = 0
îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x = y

3 = z ?

Âàð. 23 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðî-

õîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó (5, − 1, − 3) ïàðàëëåëüíî
ïëîñêîñòÿì Γ1 : 5x+ 2y+ 5z = − 2 è Γ2 : x+ 2y = − 7.

2. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè λ ïðÿìûå `1 : x+2
3 = y−3

3 = z+6
−2

è `2 : x+5
0 = y−3

3 = z−λ
2 ïåðåñåêàþòñÿ? Íàéòè òî÷êó

ïåðåñå÷åíèÿ.
3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 3y + 3z = 0

ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé − x
3 = − y

3 = − z ?
4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 15y − 5z = 0

îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé − x
3 = − y

3 = − z ?

Âàð. 24 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ÿâëÿþ-

ùåéñÿ ïåðåñå÷åíèåì ïëîñêîñòåé Γ1 : 5x+3y+4z = −6
è Γ2 : 2x+ y + 2z = − 2.

2. Íàéòè òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè Γ : x− z = − 3 è
ïðÿìîé `, ïåðïåíäèêóëÿðíîé Γ è ïðîõîäÿùåé ÷åðåç
òî÷êó (− 2, 0, − 3).

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + y + 3z = 0
ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé x

5 = y
4 = z

2 ?
4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 5y − 5z = 0

îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x
3 = − y = z ?



Âàð. 25 (3351)
1. Íàïèñàòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷å-

ðåç òî÷êó (5, 8, − 5) ïàðàëëåëüíî ïðÿìûì

`1 : x−4
1 = y+3

−2 = z−7
−2 è `2 : x−7

1 = y
4 = z+3

−2 .

2. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè λ ïðÿìûå `1 : x−3
4 = y−4

5 = z+6
−4

è `2 : x−5
3 = y+9

−4 = z−λ
1 ïåðåñåêàþòñÿ? Íàéòè òî÷êó

ïåðåñå÷åíèÿ.
3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − y + 2z = 0

ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé x
5 = y

5 = − z
5 ?

4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 2y − 3z = 0
îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé − x = y

2 = z
3 ?

Âàð. 26 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿ-

ùåé ÷åðåç òî÷êó (8, 4, − 9) ïàðàëëåëüíî ïëîñêîñòÿì
Γ1 : 3x− 5y − 3z = − 5 è Γ2 : x− 5y − 2z = − 4.

2. Íàéòè òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè
Γ : x − 2y + 3z = − 7 è ïðÿìîé `, ïåðïåíäèêó-
ëÿðíîé Γ è ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó (0, − 4, 9).

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 3y + 5z = 0
ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé x

3 = − y
2 = − z

3 ?
4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 12y + 12z = 0

îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x = y
3 = − z

3 ?

Âàð. 27 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ÿâëÿþ-

ùåéñÿ ïåðåñå÷åíèåì ïëîñêîñòåé Γ1 : x − 5y = − 7 è
Γ2 : 3x+ y − 2z = 1.

2. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè λ ïðÿìûå `1 : x−6
3 = y−7

5 = z+9
−5

è `2 : x−5
1 = y0

−1 = z−λ
−1 ïåðåñåêàþòñÿ? Íàéòè òî÷êó

ïåðåñå÷åíèÿ.
3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 3y − 2z = 0

ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé x = − y = z
2 ?

4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − y − 3z = 0
îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x

3 = y = z
3 ?

Âàð. 28 (3351)
1. Íàïèñàòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷å-

ðåç òî÷êó (1, 0, − 9) ïàðàëëåëüíî ïðÿìûì

`1 : x−1
1 = y−3

−2 = z−5
−2 è `2 : x+5

2 = y−8
1 = z+6

1 .
2. Íàéòè òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè

Γ : 2x + 3y − 2z = 10 è ïðÿìîé `, ïåðïåíäèêó-
ëÿðíîé Γ è ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó (0, 7, − 3).

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 2y − z = 0
ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé x

3 = y
2 = − z ?

4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 9y + 6z = 0
îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé x

2 = y
3 = − z

2 ?

Âàð. 29 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðî-

õîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó (− 1, − 6, − 3) ïàðàëëåëüíî
ïëîñêîñòÿì Γ1 : x+ z = − 3 è Γ2 : 2x+ y − 2z = 2.

2. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè λ ïðÿìûå `1 : x−5
5 = y+3

−5 = z−1
−1

è `2 : x−2
1 = y+4

−3 = z−λ
−1 ïåðåñåêàþòñÿ? Íàéòè òî÷êó

ïåðåñå÷åíèÿ.
3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 2y − 3z = 0

ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé x
4 = − y

4 = z
4 ?

4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 4y − 6z = 0
îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé − x

3 = − y
2 = z

3 ?

Âàð. 30 (3351)
1. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ÿâëÿþ-

ùåéñÿ ïåðåñå÷åíèåì ïëîñêîñòåé Γ1 : x + y = − 10 è
Γ2 : x− 2y + 2z = 8.

2. Íàéòè òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè Γ : 4x−y−2z = 3
è ïðÿìîé `, ïåðïåíäèêóëÿðíîé Γ è ïðîõîäÿùåé ÷åðåç
òî÷êó (1, − 6, − 7).

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax − 2y + 4z = 0
ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé − x = y

5 = z
3 ?

4. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a ïëîñêîñòü ax + 15y − 5z = 0
îðòîãîíàëüíà ïðÿìîé − x

3 = y
3 = − z ?


